EJERCICIOS DE POLINOMIOS

1 Realiza la suma de los siguientes polinomios:

i) p(x}:.rE +x' —Axt +6x +x-T

q{x}=x6+2xd +x2+5

b) ﬂ{I}ZQIE ~2x' 12 +xt - x+10
q{x}= —x*+5x*-12x3-2x2+x -15

c) p(.r}:—'j.rd +6x  -2x*+3x+8
q{.r}=2.rd -3x* +2x% -4

d) p[.r}:3.rd+.rl—2.r2 +x-14
q{x}=ﬁxq —8x%+2x?-3x
r(x)=2x+14

e) p(.r}:—.rﬁ+4.1'5—2.rd—?.1'1+5.1'2+.r—2
q{.r}=3.rﬁ +2x° -x*+2x2-2x+5

r(r}:—215—515+21d+3.1'1—sz +x—3

) ﬂl[.l’}=.l’4 -3x +x*-Tx+11
q[.r}:lrE —3xt+xP-x2-7

il'I[.1r}=—3.1r5 +2x" -5x* +8x* +3x -4
Solucion
a) p{x}er +x'—4x? + 6x° +.r—?]\
q[.r}=.rf'+2.rd+.rz+5 J

p{x}+q{x}=xﬁ+xs +3x" —4x* +Tx 4+ x -2

b) p{x}zQIE ~2x 12 i - x+10 l
g(x)= —x +5x ' -12x - 2x 4+ x —15J

p{x}+q{x}2315+31d—12 -5

e) p(x)=-5x"+6x"-2x° +3r+8‘[
glx)=2x"-3x"+2x" -4 J

plx)+g(x)=-3x"+3x"+3x+4



d) p(x)=3x"+x"-2x" + x-14]
g(x)=6x"—8x"+2x" -3x
r(x)=2x+14

plx)+q(x)er(x)=[p(x)+q(x)]+r(x)=
=[9x* - 7" ~2x-14]+2x +14 = 9x* - 7"

e) p(x)=—x"+4x" —2x" ~ T +6x" +x-2 |
glx)=3x"+2x —x" +2x°* - 2x +5

Flx)=-2x" —6x"+2x" +8x - 8Bx + x -3

plx)+qlx)+r(x) [p [r}:|+r{r}|=
=|:2.r +6x° —2x - 8x’ +B::*2—.r+3:|+

+[—2:5—Er5+21‘d+ Br3—812+r—3:|= 0

f) plx)=x"-3x" +x* - Tx+11
g(x)=2x" -3x*+x'-x*-7

r(x)=-3x"+2x" -5x"+8x* +3x -4

p(x)+q(x)+r(x)=[p(x)+q(x)]+r(x)=
=|:21* “2x 2% Tx+ 4:|+[—3r5+21‘4—5r3+81*2+31‘—4:|=

=—x —Tx +8x" —4x

2 Realiza la resta de los siguientes polinomios:

a) p(x)=x"+2x"-3x" + ' +4x* +4x -4

g(x)=—x"+2x" -5x*+x’+2x*+3x-8

b) p(x)=-3x"+Tx* -3x-2
g(x)=5x"+5x"+5x+5

¢) plx)=x"+4x —2x"+7x+10
g(x)=-2x"+5x" —8x*+3x +11

d) p(x)=—x +5x" +dx" —x+1

g(x)=x"+9x"-3x+x-1

e) plx)=-Tx +x* -12x -2
g(x)=—6x"+3x" —13x+15

F) p(x)=x"+3x"-3x"+2x+14
g(x)=-x"-2x*+3x" -3x+14



Solucion
a) p(x)=x®+2x°-3x'+ X’ +dx’ +4x -4 |

g(x)=—x"+2x" -5x*+x'+2x*+3x-8

plx)-gq(x)= p{r}+|:—q{r}|:|=
B Sy B [ v, v .

[-x%+2x° -5x* 4 27+ 207+ 3-8
plx)-g(x)=2x"+2x" +2x" +x + 4

b) p(x)=-3x>+7x? —3x-2]

g(x)=5x"+5x"+5x+5

p(x)-g(x)=p(x)+[-¢(x)]=
= 3x7 +7x° —3:—2—[5r3+5r2 +5x+ 5:|

plx)-g(x)=—8x"+2x" -8x-7

¢) plx)=x"+4x - 2x" +7x+10

g(x)=-2x"+5x" —8x*+3x +11

p(x)-q(x)=p(x)+[-q(x)]=

=xt e Ay -2 s ]l'Jc*+1I{}—[—2r4 +5x¢7 - Br2+3r+11]
plx)-g(x)=3x"—x" +6x* +4x-1

d) p(x)=—x" +5¢" +4x" —x+1]

gle)=x"+9x" -3x"+x-1

p(x)-q(x)=p(x)+[-q(x)]=

=—x +5x° +4r2—r+1—[r4+91‘3—3r2+r—1:|
ple)-g(x)=—2"-x"-4x +Tx" -2x+2

e) plx)=-Tx +x* -12x-2
g(x)=-6x" +3x"-13x+15

p(x)-q(x)=p(x)+[-q(x)]=
=—]"r3+r2—12r—2—[—5_r3+ 3r2—13r+15]

plx)-q(x)=—x"-2x" +x-17



f) plx)=x"+3x" -3x" +2x + 14
glx)=-x"-2x*+3x" -3x+14

p(x)-q(x)=p(x)+[-q(x)]=

=+ 3r3—3r2+2r+14—|:—r5—2r4+ 3:3—3r+14:|

p(x)—q(x)=x +3x" -3x" +5x

3 Realiza el producto de los siguientes polinomios:

a) p(x)=x"+2x —x*+3x+1
q(x)=2x

=

b) p{:}=—:5+:‘* —x+x’—x+1
4

g(x)=-5x

c) p{:}=2:5+3:“+:2—5

q{r}=.t*3+r

d) p(x)=x’+2x+3

g(x)=—x"+x+4

Solucion

a) p(x)=x*+2x —x* +3x+1]

g(x)=2x

p(x)-g(x)=[x*+2x" —x" +3x+1]-2x =
=x 2%+ 2% 2x—-x" 2x+3x 2x+1.2x =

=2x +4x" - 2x  +Bx +2x

b) p(x)=-x"+x'—x’ +x —x+1

g(x)

—5x*

p{r}-q{r}=[—r5+r“ —r3+r2—r+1]-[—5r“}=

=5x" —5x" +5x" - 5x% + 5x° —5x°



¢) plx)=2x"+3x"+x" -6

g(x)=x"+x

plx)glx)= [2;':ﬁ +3x% +x° —E:| -[.1:3 + .'c:| =
= |:2.'¢:ﬁ +3x 4+ x? —E»:|-.'¢:3 +|:2.'|:'i +3x% +x? - E:| X =
= |:2.'1:‘El +3x7 +x° —E,:u:j:|+|:2.'c:T +3r +x - E:c]=
=2x"+5x" +4x° -5x" —6x

d) p{x}=x?‘ +2x+3
g(x)=-x"+x+4

p{x]-q{x}=[:¢2 +2x+ 3]-[—;«:2 +:c+4]=
=|::c2 +2x+ 3]-{—.t2}+[:c2 +2x+ 3]-.1:+|::c2+2.1:+ 3]-4=
=—x = 2x7 3t x4 207+ 3x+4x  + Bx+12 =

= x X +3x +11x+12

Sean los polinomios:

M(x)=3x% —5x— 3 N{x}=%xz+%x+l; R’{x}=xz—§x+§
Calcula:
a) 2M(x) + 4M(x) + 3K(x)

b) M(x) — 2N(x)
c) Mix) + 3N(x) - K(x)

-l—xz-l- ix+ 1; Kix) = ,;3_._[..;._-.,, 2

M(x) =3x“-5x-3 N(x) 3 4 373

a) 2M(x) = 6x2 — 10x- 6
4N(x) = 2x2 + 3x+4 — 2M(xX) + 4N(x) + 3K(x) = 11x2 = 8%
3K() = 3xi= x+2

b) 2N(x) = x2 +'—;x +2
3

"'E-N{_x} = '-".1'2 — 'E-x" 2
13
M(x) = 2N(%) = 2x2 - oo
c) 3N(x) = %xz + %x +3

—K(x) =2 + %x—i
3 3

M) + 3N — K = %xz _ %x - %



5.

Calcula el cociente y el resto en cada una de estas divisiones:
a) (2% + 72 —Sx+1): (x3 + 29
b (¥ =542 + x): (x2=1)

a) (x? + 723 —5x+ D) (x?+ 2%)

W+ 7xF— S5x+1 x342x
—x” = 23 215 « CW
S5x3 — 5x
— Sx3 — 10x

-15x+1 &« Rix

b)(xd = 5x2 4 ) 1 (x2=1)

x3-5x24 x x2a1
—x7 + X =5 « Cix
- 5x% + 2%
5x2 =5

22%=5 &« R(x)

1. Utilizando la regla de Ruffini, halla el cociente y el resto de
estas divisiones.

a) (3% =2 +5x—2): (x—2)
b (—}{4+2}£3—3}£+1):(){+1)
) (}{3—2?)2(}(—3)

a) (3% =2 +5x—2): (x—2)

)= 3x® 4+ 6x% +10x + 25

30 -2 5 =2 C %
R =48

2 6 12 20 50
| 3 6 10 25 [48




b) (—x* +2x% —3x +1): {(x +1)

-12 0 =3 1 C )= —x7 4 3x* — 3x
—1 1 =3 3 0 R =1
| —1 3 =3 0 |1
c) (}{3—2?):(3{—3)
1 0 0 =27 Clx)=x" +3x+9
3 3 9 27 R=0

139 [0

9. Realiza las siguientes multiplicaciones de polinomios:
a) Xty - xy* b) 3a% - 4ab’c ) 4x** - bxy* d) 4ax* - 5a%®

10. Realiza las siguientes multiplicaciones de polinomios:
a) 4xX*(2x" + 3x - 4) b) 3x(9x* - 6x + 2) c) 5x%(8x - 12x - 3)

W

E 11. Con F(x) = 4x+ 5, G(x) = 3x* - 2x + 1y H(x) = 3x - 7, calcula:

g a) F(x) - 6(x) b) F(x) - H(x) ¢) 6(x) - H(x)

[—

a 12. Saca factor comin en las siguientes expresiones:

E a) xb — x* b) 6a” - 3a® + 9a° c) 12x%2 — 6x*y°z* + 18x%y*2°
Solucion:

9.

a) xzy.xyz _ xsys

b) 3a’bdab’c =12a°b*c
¢) 4x’y-6xyt =24x%y°
d) dax*-5a*x’ =20a°x°

10.
a) 4x*(2x% +3x—4)=8x* +12x° —16x°

b) 3x{(0x* — 6x +2)=27x* —18x* + 6x

¢) 5x°(8x—12x—3) = 5x*(—4x—3) = —20x" —15%°



11.
a)

F(x)G(x) = (4x+5)(3x% = 2x+1)=

12x° —8x? +4x +15x" —10x+5=12x" + 7x* —6x+5
b) F(x)-H(x)=(4x+5}3x—7)=12x" —28x +15x—35=12x" —13x—35
c)

G(x)H(x) = (3x* —2x +1}(3x - 7) =

Ox? —21x? —6x? +14x+3x -7 =9x> —27x* +17x -7

12.
a) x* —x' =x"(x? -1
b) 6a” —3a" +9a* =3a*(2a° —a+3)

¢) 12x°y°z° —6x°yz" +18x"y 2’ = 6x3;1)423(2x2y2 —yz+3xzz)

13. Desarrolla las siguientes identidades notables:

ﬂ a) (9x - 4)° ) (x - 8)° e) (x* + 6)*

E b) (4x + 5)° d) (4x -7) - (bx+7) f)(x+1) . (x-1)

E 14. Desarrolla las siguientes identidades notables:

a a) (x+1)-(x-1)° )x+2)-(x-1) - (x+1)

E b) (2x + y)? - (y - 2x)? d) (x - 2x) - (x +2) + (x - 3x)?
Solucion:

13.

a) (Ox—4) =8lx" - 72x +16
b) (4x+5) =16x" +40x + 25
¢) (x—8) =x>—16x+64

d) (4x—7H4x+7)=16x" —49
) (v +6) =x* +12x7 +36
f) (x+1p(x-D)=x"—1



14.

a) (D)= (x—1)7 =x+1-(x =2x+1)=x+1-x> + 21 = —x* + 3x

b)

(2x+y)2 —(y—2x)2 —4x? +4xy+y? —(y?' —4xy+4x2):

4x% v dxy+y? -7 rday —4x7 =8xy

c) (x+2)—(x—l}(x+1):x+2—(x2 —1):x+2—x2 +l=—x*+x+3

d) (fox)(x+2)+(x73x)2 = fx(x+2)+(f 2x)2 =—x? —2x+4x? =3x7 - 2x

19. Realiza las siguientes divisiones de polinomios:
a) (X +12x +4): (x —2)
b) (x* —1) : (x - 1)
C) (4x% + 4x2 + 1) : (2x* + 2x + 1)

v
E d) 3x* +2x* +5x —17) : (x* — 2x — 1)
g e) (9x* —13x +12) : (x — 3)
—
e f) (2x* + 6x2 — 7x +2) : (2x2 —5)
-
E gytidxt— 15" —dox 10X -5 2 - ¥ 7]
Solucion:
a)
xP+ 12x + 4 x -2
-x*+ 2x xT 14
14x + 4
-14x +28

32



b)

d)

x’ - 1 x -1
3 2 1
-Xx" +x X T x T 1
X
-x"+ x
X -1
-x+1
0
4 2 2
4x + dx + 1 2x"+2x+ 1

Saxt 4xto 2y’

-4::":'—1:"

4::."1'—4.:"—1:

Gx- + 2x+1

.

-bx” -6x- 3
-4x -2
3xt sy - Sx - 17

-314—5.:":'— 31‘:"

8y’ + 3x +5x

_8x° +16x° +8x-17

19x° +13 x-17

S10x? = 38 x+ 190

il
Iy =-2x+ 3

IE-E x -1

3x +8x +19

S51x + 2
9x? .13 x + 12 x -3
Sox? s 27x 9x +14
14x+12
S14x+42

54





